

第32課：耶穌再來 Part 2 (末世)

主題: 上帝揭示了祂對末世的計劃，目的是給基督徒帶來安慰、保證、鼓勵和指導。

筆記: 末世的概述(災前被提,前千禧年)

1. 信徒的復活 (帖前4:13-18; 林前15:51-58)
2. 七年的災難 (啟示錄6-19章; 但以理書9:24-27)
3. 基督再來 (啟示錄19:11-21)
4. 基督在地上的統治 (千禧年時代; 啟示錄20:1-6)
5. 新天新地 (啟示錄21-22)

死亡是身體的終結，並不是人存在的終結。肉體的死亡是身體和靈魂的分離。屬靈的死亡是我們與上帝的分離; 了。屬靈死亡的人「因自己無知，心裏剛硬而與上帝所賜的生命隔絕」(弗4:18)。

在基督復活之前，所有死人的靈魂都將進入陰間。陰間有兩個領域：一個為義者而設(「亞伯拉罕的懷裏」，也稱為「樂園」)，另一個讓惡人在那裏受苦(「地獄」)。(參看路16:22-23; 23:43; 可9:45)。在兩個領域之間，有深淵隔開。

今天，當一個非信徒死去時，他的靈魂會來到陰間受苦的領域，這是一個暫時審判和定罪的地方。另一方面，當一個信徒今天死去時，他的靈魂會在天家“與主同住”(林後5:8; 腓1:23)。信徒會站在上帝的審判臺前(林後5:10; 羅14:10)，從上帝那裏得著稱讚(林前4:5)。

耶穌基督的復活是基督徒信仰的核心(參看第27課講義)。基督的復活是「初熟果子」(林前15:20)，保證所有信徒的身體也會復活。教會信徒的身體復活將發生在被提之時。當基督在第二次降臨，大災難結束時，將會發生另一次的復活(在大災難殉道和舊約已死的信徒)。只有那些擁有復活、榮耀的身體會與基督一同統治上帝在地上的國度(千禧年)。這階段的復活被描述為「第一次復活」(啟20:5a)。¹「在頭一次復活有份的有福了，聖潔了！第二次的死在他們身上沒有權柄」(啟20:6)。

「其餘的死人還沒有復活，直等那一千年滿了」(啟20:5b)。這些死了但沒有信上帝的人的身體在千禧年後都會復活，被耶穌基督在白色的大寶座前按照各人所行受審判(白色寶座的審判)。他們的名字沒有記在生命冊上，就被永遠扔進火湖裏，這火湖就是第二次的死(啟20:11-15)。

總結:

那些凡相信主耶穌基督得蒙救恩的人，他們死後，靈魂立即與主同在，得享福樂。基督再次降世之時，已死的信徒將肉身復活，成為榮耀的身體，靈魂與身體再次聯合，在榮耀中與基督永遠同在。

那些不信主耶穌基督的人，死後的靈魂也仍有意識，將被定罪、受痛苦，直到千禧年結束後，在白色大寶座的最後審判之時，他們的靈魂與身體再次聯合，被扔在火湖裏，不是被消滅，乃是在其中受苦沉淪，永遠離開主的面和祂權能的榮光。

思考問題:

死亡是身體的終結，並不是人存在的終結。為什麼這事實對我們的生命有很大的意義？

作為一名基督徒，你應該怎樣面對肉體的死亡？你的靈魂和肉體在你死了以後會去那裏呢？怎樣勸勉那些害怕死亡的人？

¹ 包括馬太福音27:52-53(「有許多已睡了的聖徒的身體也復活了」)。